

有纠纷找“乡情和事佬”

通讯员 杨建国

本报讯 “没想到这么快就解决了。”近日,衢州市智慧新城一工地员工徐某与同乡包工头张某因生活环境条件和工资待遇等问题发生纠纷,徐某立即向工地安全员兼“安全帽守护联盟”成员王晓卫、管片民警蓝陈建求助。蓝陈建第一时间联动与徐某同籍的“乡情和事佬”调解团成员方剑明、工地项目部经理和劳动监察部门工作人员到现场进行协商,最终双方达成一致意见。而在另一重点项目建设工地,两名同籍员工在午休时因琐事发生纠纷,眼看就要发生肢体冲突,“乡情和事佬”第一时间主动劝解,化解双方矛盾,民警到达现场时,双方已握手

言和。

目前,衢州智慧新城大型重点在建工地有50余家。为护航经济发展,结合工地外来务工人员组成情况,智慧新城公安分局城西派出所以打响“铁军护航·警助共富”品牌为契机,进一步前移警务,在人数较多、环境复杂的重点工地组建“乡情和事佬”调解团队,发挥团队成员底数清、情况明、关系近的优势,延伸矛盾纠纷化解的“神经末梢”。

老乡帮老乡,携手保平安。城西派出所把“乡情和事佬”调解团队作为护航重大项目建设、提升矛盾纠纷化解效率的重要力量。截至目前,共吸收河南、安徽、贵州等地“乡情调解员”57人,化解各类矛盾纠纷122起。

为政法干警履职护航

通讯员 赵文辉

本报讯 今年来,温州市洞头区政法系统出台多项举措,鼓励政法干警忠诚奉献、担当作为,不断提升政法机关核心战斗力和依法履职效能。

出台加强政法干警依法履职保护工作意见,设立区保护委,协调解决问题10余个,在全社会广泛开展暴力袭警、恶意辱警等维权典型案件宣传,今年截至目前已组织各类专题学习会及讲座60余场次。

构建依法履职侵害联动查处机制,对干扰阻碍司法活动,威胁、报复、侮辱诽谤及暴力伤害政法干警的行为,

实行“快启、快查、快处、快打”,如涉及刑事案件的,检察院、法院提前介入;涉及治安行政案件的,司法局提供行政复议支撑。今年以来,共查处各类侵害民辅警案件10件;受理涉警投诉43起(不包括信访投诉),审核否定40起。

与区人民医院签订政法干警紧急就医“绿色通道”合作协议,与市级医疗机构建立紧急医疗救治工作网络,推出紧急情况快速救治、特殊门诊预约通道、特殊住院安排、院外治疗通道等五项制度,设立政法系统关心关爱专项基金,开展一线政法干警“大家访”活动,收集汇总家属意见13个,积极为政法干警依法履职保驾护航。

贴心帮盲人换身份证

通讯员 范茹凡

本报讯 近日,金华金东公安分局鞋塘派出所办证大厅来了两名特殊群众,他们相互搀扶着,一步步摸索着向前走。工作人员周丽芬立刻上前询问。原来两人都是盲人,女子姓翁,另一人是她的男朋友。不久前翁女士通过手机提醒得知自己的身份证快过期了,特地来派出所换领身份证件。

周丽芬细心引导她完成操作流程,帮助审查相关材料后,将翁女士搀扶到照相处。“警察同志,麻烦你帮我看下,我的仪容仪表还可以吗?”翁女士腼腆地说。周丽芬仔细帮她整理发型、衣服,调整座位,“很好,很漂亮!”

代写表格、朗读内容、信息采集……工作人员优先为翁女士办理证件。一切办妥后,翁女士握着周丽芬的手连声道谢。之后,周丽芬还将两人情况告知责任区村警、网格员,让他们平时多多关心这对情侣。

织密交通安全防护网

通讯员 鲍人省

本报讯 近日,台州市公安局交通警察局联合台州市委政法委、团市委、市文明办,在黄岩区屿头乡开展“12·2”主题宣传暨乡村共富交管护航活动。

在古街宣传区域,台州交警推出“交警护航驿站、行业示范点、志愿服务点、公众互动点、体验感悟点”一站四点,通过“隐患提示”画展等,提醒群众注意临水临崖、急

弯路段以及恶劣天气下的交通安全隐患,并围绕车辆年审、驾照车牌网上办理等事项为市民释疑解惑。

古街的馒头店、咖啡屋、土酒坊、民间剪纸展览馆等场所吸引了不少人驻足。馒头店老板在馒头上张贴“交通安全宣传标签”,叮嘱来客文明出行;宁溪糟烧店老板打开酒坛子免费供大家品尝,引导他们吹酒精测试仪,借此提醒要远离酒驾;黄岩非遗剪纸传人即兴表演“文明出行图”描剪工艺,赢得点赞。

一体化联动守护平安

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈子欣

本报讯 今年以来,天台县平桥镇综合行政执法队深入推进“大综合一体化”改革,坚持基层治理“一张网”,建立健全基层综治协调联动机制,形成“网格吹哨+执法队报到”模式,将执法队与驻村网格员有机结合,网格员发现违法行为后第一时间报告,固定现场证据,执法队迅速

跟进处置。

通过“执法蓝+网格红”,平桥镇构建起以网格员队伍为基础、行政执法队伍为重点、联动处置问题为核心的“网格+执法”一体化联动链条,有效提高了综合行政执法效率。截至目前,通过驻村网格员报告,综合行政执法队已处置个人随意倾倒建筑垃圾4起、非法捕鱼2起、破坏林地2起。

为独居老人装烟感器

通讯员 杨玲巧

本报讯 近日,永康市不少独居老人家里都装上了一个新设备——互联式烟感探测器,以实现救早灭小的目标。

互联式烟感探测器除了具有普通烟感报警器相

同的烟感自动蜂鸣报警功能外,还通过互联网和智慧消防系统增加了新功能,一旦家中发生火情,不管老人在不在家,系统都会在10秒以内将报警信号迅速群发到预留手机上。目前,永康市已安装互联式烟感探测器2215个,全力做到重点区域和人员家庭安装全覆盖。

持续优化营商环境

通讯员 胡昌清 徐向春

本报讯 “公安机关主动担当,为我们项目推进提供了极大的帮助。”近日,丽水市公安机关经侦民警在走访意尔康股份有限公司时,公司相关人士感谢道。

持续优化营商环境是丽水公安经侦的重要任务。年内,该市制定出台《丽水市公安局服务保障经济发展十五项举措》,优化升级“三服务”活动。10个县市区全部开设线上为企业服务专区,服务范围覆盖1400余家工业规上企业;线下建设“11087”为企业服务站点,涉企服务事项满意率达100%。联合法院、检察院、工商联开展“护航2022”提升企业风险防范能力专项行动,累计为45家企业提供培训,1000余人接受预警信息、防范对策、报案咨询等服务。开展涉企犯罪案件“挂案清理”专项治理,全市涉企“挂案”8起,已全部清理。开展打击侵害企业利益经济犯罪专项行动,依法处置串通投标、商业贿赂、合同诈骗等破坏市场正常竞争秩序的犯罪行为以及公司企业内部人员职务犯罪行为。

丽水公安经侦还组织开展“猎狐”“云端”等一系列专项行动。建立警税联合研判机制,联合税务稽查开展打击骗取留抵退税案件专项行动,行政处罚骗取留抵退税企业31家,累计罚款金额1200余万元;开展打击养老诈骗违法犯罪专项行动,受理养老诈骗案件22起;破获今年以来浙江省陆路拦截数量最大的走私冻品案,查获冻品150吨,案值800余万元。

此外,丽水公安经侦以省公安厅“公安大脑”建设市级建设试点为契机,高效推进“揭榜挂帅”工作,中榜承建2个子场景,分别是经济犯罪打击行动组织、数据化实战人才培养等能力体系建设和涉税领域类罪研究、模型工具建设,着力提升经侦民警数据化实战能力。



与院长面对面恳谈

通讯员 杨淑茹

本报讯 近日,温州龙湾法院组织开展“我与院长面对面”青年干警恳谈会。30余名青年干警积极参加,敞开心扉畅所欲言,谈履职、谈困惑、谈舒压、谈点子、谈理想,院长章禾舟及时答疑解惑、互动交流。恳谈会谈出了青年干警的能力风采、活力斗志,更谈出龙湾法院积极向上、争先创优的干事创业氛围。

多方联动服务

通讯员 陈清

本报讯 “小区广场舞高音喇叭每晚持续到22点。”近日,温岭市民王先生跑到联勤工作站求助。工作站人员第一时间走访,积极沟通、全程监督,劝离了广场舞人员。“联勤工作站真是太高效了。”王先生点赞道。

今年以来,温岭城西派出所依托联勤工作站,联合应急、消防、派出所、行政执法、交管、矛调、市场监管等部门工作人员和专职网格员“一站办公”,打通部门间壁垒,推动各类事件就地解决,实现案件源头分配、过程衔接、闭环结案。今年以来,联勤工作站已接手各类纠纷22起,成功办结率92%。